

E' folyó 1839<sup>adit</sup> Eszterdói Szeptember 5<sup>ei</sup> P. Makó Városában kövekerendő Janák vallási vetettek ki.

- 1<sup>o</sup> Kossis István Reformatus, 70. Eszterdős, kereszt híre után azt adja elő, hogy a 10<sup>o</sup> vil háború idejében, midőn az édes anyja Birói hivatali viselt, a' lévén a' Terinzesi Nemes Vármegyének rendelése, hogy az Elöljárók között ne mellyek mindenkör a' Város házában háljanak, a' Janúnak anyja is 10<sup>o</sup> óráig ottan maradt; ott hagyván maga helyett Igar Ansal akkori Város Perceptorát, hara mensu - később a' Janús az édes anyja elküldötte a' Város házához annak megsejtinése végett hogy a' Nevezett Perceptor ottan volna e'. Midőn a' Városháza Janúsok szobájába belépett, ottan találta Igar Ansal Perceptor, a' ki egy nagy könyvet olvasott, és idősből Bánfi Péter Notariust ki egy kis asztal mellett ülve, irta: ekkor meg szollította a' Janús Igar Ansal Perceptor hogy tudná-e mióta szej szobátságai volnának Makó Városának? mellyre a' Janús azt felelvén hogy ő nem látta, erre a' Nagy könyvből azt olvasa a' Nevezett Város Perceptor, hogy Makó Város lakosai; mint Királyi Szabadok úgy sejtinésvenek. - ismét más levélre fordulván, azt olvasa, hogy ha Makó Város Lakosainak valamely baját előfordulna, mindenkör Királyi Dicsős aláal védelmekeszenek. - Annalusaanna azt kérdezte hogy hát Makó Városának Privilegium levelis látta e'? erre is azt válaszolta, hogy nem látta. - Mellyre a' nevezett Perceptor, az ottan volt Notariustól az Archivum kulcsát elvevén, élvén onnan egy nagy fényes bádóg társát mellynel házában valamely pap volt, melly alatt a' pécsei volt, a' seje pedig körül pártányos volt - Ezt éinyitván látta hogy a' papíron lévő Irásnak két első sorai a' harmadik pedig félig arany betűvel volt írva, annalusaanna egy néhány sor, de mennyi bizonyosan anna nem emlékezit, veres betűvel, a' többi pedig fekete betűvel. - a' pécsei fényes sárga szíbe nyomva látta.
2. Göbe Ferencz Reformatus 54. Eszterdős, kereszt híre után azt adja elő, hogy az 1810<sup>o</sup> Eszterdöbe Nagy Mihály akkor Város Birájához mint Iga. hoz egy bizonyos eszre elmenvén, a' hol akkor valamely mulasság tartatott; ekkor kérdezte a' Janúnak nevezett Iga, hogy látta-e már fijam Makó Városának Szabadij levelis; mellyre midőn válaszolta volna, hogy nem látta, ekkor elővett valamely bádóg társát, mellyre felnyitván midőn az abban volt irás mutatva, látta hogy annak első sorai arany betűvel voltak írva, pécseje pedig sárga szíbe volt nyomva; melly pécse arany Iráson függött.

3) Szekes Terenz Reformatus 52 ependos, feleséges, hitelesítés után  
azt adja elő hogy ennél előtte minsegy 21 vagy 25 ependóval Nagy  
Mihály akkor Város Birájának véri malmától, a' városkőházhoz bemen-  
vén, ott látott az asztalon egy fél arúas papíronyi formájú nagysá-  
gú bádogot; mellyre Nagy Mihály Város Birája azt kérdésben látta e-  
már Mária Városának Privilegium levelis, - ekkor kinyitotta azon bádog-  
totos, melly felesés volt, és mutatta a' benne volt több levelű könyvet,  
mellynek első sorai arany betűkkel voltak írva, de mivel deárul  
volt, abból a' tanú semmit sem értett, a' persés tartója pedig sárga-  
rűből való volt; a' persése kőszőr volt köve.

4) Szűcs János reformatus 65 ependos, letett hite után azt adja elő, hogy  
ennél előtte 24 ependóval Város Hadnagyja lévén, egy írbe bémens  
a' Város Janács házába, a' hol volt Nagy Mihály Város Birája, és  
idősbő Bánfi Péter Város Notarius; ott mutatott a' nevezett Város  
Birája a' Janúnak egy bádogba tett valamely írást, mellyről azt mon-  
dotta hogy az a' városnak Privilegiuma volna, mellyet mindezen-  
na felnyitott, látta hogy az írásnak 3 első sorai arany betűkkel  
voltak írva, sárga hogy az írásnak 3 írbe pedig volt nyomva a  
persés: enél a' nevezett Város Birája azt mondotta, hogy a' melly  
mindenkor megálhatunk.

5) Jenci Terenz Reformatus 46 ependos feleséges hitelesítésre való hite-  
siggel azt adja elő, hogy ennél előtte több ependóval midőn a' Janú  
14 vagy 15 ependos gyermek volt, Nagy Mihály akkor Város Birája  
a' Vármegye házából jöven, bémens a' Janú Attyának házához  
azt mondván hogy most a' város szabadság levelis a' Vármegye házá-  
ból hozom, a' hova' kivisem paransolát, és az apróra kien-  
tette, a' mikor látta a' Janú hogy azon bádog a' mellybe volt, mire  
egy fél arúas papíronyi nagyságú volt; a' mikor Nagy Mihály Uram  
azt mondotta, ez a' város Privilegiuma, de a' betűről és a' persé-  
ről minő lehesett a' Janú nem emlékezett; a' Janú Attyától pedig  
deftájba lévén az idő Nagy Mihály Uram a' maga házához elvitte.  
Ugyan akkor látta a' Janú hogy nevezett Nagy Mihály Uram a' eszé-  
ma szára mellől a' privilegiát persés nyomós kihúzza, azt mondván  
hogy azt is kivissem magával, de azt ki nem adta volna, ha csak a'  
eszmájais le nem húzta vagy le nem vesztette volna.

6) Sörbe Terenz Szűcs felesége Diós Kaszatin, Ref 46 ependos letett  
hite után azt adja elő, hogy ennél előtte minsegy 30 ependóval

esztendővel Nagy Mihály akkori Város Bizottságánál mint moszoha asz-  
tyánál egy bizonyos napra déli ebédre lévén, akkor látta, hogy nevével  
moszoha assya egy fél arslusnyi papírsnyg nagyságú könyves előmutató  
Dars mondotta, hogy ez a Városnál szabadsága, de ezt az anyagát elve-  
mettél, nem élhetnél vele: akkor látta, hogy azon irásnál első során  
aranyos betűvel voltál írva: és a persés a mint sea volt nyomva, an-  
nan Zsinója, egyik fejeletéről a máfibra volt húzva, az iromány pe-  
dig több levelekből állott.

Eme fensebbi vallásait az mind a has sendű tanúk betett hi-  
től után is jóvül jóra, helyben hagyták & megerősítették. Holts  
Máson September hó 5<sup>é</sup> 1839 (P.H) Pofonyi Terenz mint Nf. saan  
Vgye 1. Solgabirája. (P.H) Tamay Jánosnygyan azon Jesty Nf. saan  
Vgye 1. Eszűje.